

**उदीयमान सूरज को अर्घ्य देकर
सुख समृद्धि की गई कामना**

दिव्य आकाश

कोरबा से मुद्रित एवं प्रकाशित प्रथम बहुरंगी साप्ताहिक अखबार

कोरबा, शुक्रवार, दिनांक 08 से 14 नवंबर 2024

सुख सूर्य का उदय हो...

पूर्वाचल वासियों का पवित्र पर्व शुक्रवार को उदीयमान सूरज को अर्घ्य देने के साथ संपन्न हो गया। व्रतियों ने परिवार, समाज, जिला, प्रदेश एवं राष्ट्र की प्रगति, उन्नति, समृद्धि, सुख सम्पन्नता का आशीर्वाद मांगा। गैर पूर्वाचलवासी भी इस दिव्य पर्व पर शामिल हुए।

छठी मईय्या से व्रतियों ने आशीर्वाद मांगा कि सबके जीवन में सुख सूर्य का उदय हो। राष्ट्र फिर से विश्व गुरु बने। पूर्वाचल विकास समिति महिला मण्डल की पूर्व अध्यक्ष एवं कोरबा की लब्ध प्रतिष्ठित पंच कर्म चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ. मनीषा सिंह ने बताया कि यह पर्व आध्यात्म के साथ स्वास्थ्य के लिए भी महत्वपूर्ण है और सूर्य स्नान से हमारी काया निरोगी बनती है।

**व्रती महिलाओं का पार्षद
आरती ने चरण पखारे**



तुलसीनगर छठ घाट में विकास अग्रवाल के नेतृत्व में पूर्वाचल विकास समिति के सदस्य नया करने का जन्मा लिये छठी मैय्या की पूजा करते हैं। नगर पालिक निगम कोरबा वार्ड क्रमांक 2 साकेतनगर की पार्षद श्रीमती आरती विकास अग्रवाल ने यहां उपस्थित सभी व्रती महिलाओं का दूध, फूल मिश्रीत जल से चरण पखारे। यह सम्मान देखकर सभी व्रती महिलाएं आरती अग्रवाल की सौम्यता, सहृदयता और बड़पत्र को देखकर भाव विभोर हो गये और उन्हें शुभ आशीर्वाद देकर माथे पर सिंदूर लगाकर सौभाग्यवती और समृद्ध जीवन का शुभ आशीर्वाद दिया।

**विकास अग्रवाल ने सभी व्रतियों को दिया
उपहार, लिया आशीर्वाद**



पूर्व पार्षद और भाजपा नेता विकास अग्रवाल ने सभी व्रती महिलाओं को उपहार देकर सम्मानित किया और आशीर्वाद लिया। सभी को सूर्य षष्ठी महापर्व के आखिरी दिन सूर्य सप्तमी की वधाई और शुभकामनाएं दी। उन्होंने प्रतियोगिता में भाग लेने वाले अभ्यर्थियों को भी सम्मानित किया। यहां पूर्वाचल विकास समिति ने रंगोली प्रतियोगिता, पारंपरिक छठ गीत प्रतियोगिता, छठ से संबंधित प्रश्न उत्तरीय प्रतियोगिता आयोजित की थी, उन्हें भी पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

व्रतियों के लिए बेहतर सुविधा का प्रबंध

तुलसीनगर छठ घाट में हर साल व्रतियों की संख्या बढ़ती जा रही है। विकास अग्रवाल के नेतृत्व में तुलसीनगर पूर्वाचल विकास समिति के अध्यक्ष शत्रुघ्न शर्मा, उपाध्यक्ष मंजीत सिंह, पारस सिंह, जयप्रकाश शर्मा, अमन विश्वकर्मा, मुन्ना सिंह, अरविंद सिंह सहित अन्य सदस्यों ने यहां की व्यवस्था को बेहतर बनाने में अपनी भूमिका निभाई। कार्यक्रम का संचालन अध्यक्ष शत्रुघ्न शर्मा ने किया। यहां उपस्थित पंडितों ने दिव्य मंत्रोच्चार के साथ सूर्य षष्ठी की पूजा संपन्न कराई।



उगा हे सूरज देव
भिन भिनसरवा अगर केरे
बेरवा पूजन केरे बेरवा हो...
छठ मईय्या की पारंपरिक
गीत से गूंजते रहे छठ घाट।

पत्रकार धीरज दुबे, रंजन प्रसाद ने सपरिवार की छठी मईय्या की पूजा-अर्चना।

छठ मईय्या की महिमा अपरंपार - अरविंद शर्मा



**हसदेव घाट में अरविंद शर्मा ने लोगों के लिए की
चाय की व्यवस्था : किरा प्रसाद का वितरण**

कोरबा पूर्वाचल समाज के वरिष्ठ सदस्य एवं भूमिहार ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष तथा समाज सेवी अरविंद शर्मा सपरिवार हसदेव की पुण्य धरा पर स्थित सर्वमंगला घाट पहुंचे और छठी मईय्या की विधिवत पूजा अर्चना कर सप्तमी को उदयाचल सूर्य का अर्घ्य देकर पूरे कोरबा के लिए छठी मईय्या से शुभआशीर्वाद मांगा। हसदेव घाट में सूर्य सप्तमी को पूर्वाचल वासियों का अभूतपूर्व भीड़ देखने को मिला। सर्वमंगला घाट के दोनों ओर व्रतियों ने उगते सूरज को अर्घ्य देकर चार दिवसीय छठ पर्व सम्पन्न किया। अरविंद शर्मा ने सर्वमंगला घाट में हर वर्ष की भांति लोगों के लिए चाय की भी व्यवस्था की थी और व्रतियों के लिए भव्य पंडाल का भी निर्माण कराया था। उन्होंने छठ घाट में उपस्थित सभी को सूर्य षष्ठी की शुभकामनाएं दी। लोगों ने उनका चरण स्पर्श कर आशीर्वाद और प्रसाद लिया। श्री शर्मा ने बताया कि



छठ मईय्या की महिमा अपरंपार है और उनकी पूजा से घर में सुख समृद्धि तथा संतान प्राप्ति के साथ संतानों को दीर्घायु प्राप्त होती है।

छत्तीसगढ़ अखबार वितरक संघ के सदस्यों ने व्रतियों से लिया आशीर्वाद



छत्तीसगढ़ अखबार वितरक संघ के सदस्य छठ घाट पहुंचकर छठ महापर्व में शामिल हुए और सुख समृद्धि की कामना करते हुए छठ व्रतियों से आशीर्वाद लिया।



सौभाग्य का प्रतीक सिंदूर दान



देंगुरनाला में व्रतियों ने दिया उदयाचल सूर्य को अर्घ्य



**सभी स्वस्थ रहें, की कामना के साथ आयुर्वेद सदन पंचकर्म
चिकित्सालय परिवार ने उदीयमान सूर्य को दिया अर्घ्य**



शुक्रवार प्रातः उदीयमान सूर्य को अर्घ्य देने के साथ चार दिवसीय छठ महापर्व संपन्न हो गया। कोरबा के स्वास्थ्य के क्षेत्र में जीवन रेखा माना जाने वाला पंचकर्म चिकित्सालय टीपी नगर कोरबा परिवार ने भी विश्व कल्याण की भावना के साथ सभी स्वस्थ रहें, सभी समृद्ध हों, छठी मैय्या सभी को मंगल कामनाएं पूर्ण करें, की कामना के साथ उदीयमान सूरज को अर्घ्य दिया। आयुर्वेद सदन पंचकर्म चिकित्सालय की डायरेक्टर एवं लब्ध प्रतिष्ठित पंचकर्म चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ. मनीषा सिंह ने बताया कि सूर्य षष्ठी का महापर्व का सिर्फ आध्यात्मिक महत्व ही नहीं है, बल्कि स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी छठ महापर्व का विशेष महत्व है और यह आध्यात्म के साथ वैज्ञानिक परख भी है। डॉ. मनीषा सिंह ने बताया कि छठी मैय्या और सूर्य देवता की पूजा मायने प्रकृति की पूजा होती है और सूर्य ऊर्जा का स्रोत माने गये हैं और चर-अचर को जीवन देने वाले सूर्य की उपासना से शरीर को नई ऊर्जा मिलती है। उगते सूरज के समय निकलने वाली किरण हमें निरोगी काया और शरीर को इम्यूनिटी पॉवर भी बढ़ाता है। सनातन परंपरा से हमारी जीवन शैली उपासना का संगम है, जो हमारे शारीरिक और

मानसिक स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में मदद करता है। जब हम छठ व्रत के दौरान उपवास, सूर्य स्नान और सात्विक तथा प्राकृतिक खान-पान करते हैं तो यह प्राकृतिक ढंग से हमारे शरीर को डिटॉक्स करता है और हमारे शरीर को लाभ मिलता है। **पूर्वजों की बनाई परंपरा आज भी प्रासंगिक** हम आज भले ही भौतिक युग में जी रहे हैं और भागदौड़ की ज़िंदगी में इतने व्यस्त हो गये हैं कि हम स्वयं के लिए समय नहीं निकाल पाते। सनातनकाल से चले आ रहे पर्व जहां हमें परंपरा को अक्षुण्ण बनाने का संदेश देते हैं, वहीं पर्व में हम स्वयं के लिए तथा परिवार के लिए समय निकाल पाते हैं और इससे रिश्ता मजबूत भी होता है। पर्व में जीने की कला भी सिखाते हैं। उपासना से शरीर को नई ऊर्जा मिलती है और हमारा शरीर भी स्वस्थ रहता है। छठ पर्व में सूर्य स्नान सनातन परंपरा को निर्वन करने की सीख देता है और उदीयमान सूर्य स्नान हमें लंबी आयु का वरदान देता है। वैसे तो हमें 365 दिन सूर्य स्नान करना चाहिए, इससे हमें निरोगी काया और शरीर को इम्यूनिटी पॉवर भी बढ़ाता है। सनातन परंपरा से हमारी जीवन शैली उपासना का संगम है, जो हमारे शारीरिक और

महापौर भी पहुंचे छठ घाट



छठ पूजा के चौथे और अंतिम दिन निगम क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न छठ घाटों पर पहुंचकर महापौर ने अपने साथियों के साथ सूर्य भगवान और छठी मैय्या की पूजा अर्चना कर नगर की खुशहाली एवं समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर महापौर राज किशोर प्रसाद के साथ संरक्षक बी. एन.सिंह, कोरबा राजपूत समाज के अध्यक्ष अवधेश सिंह, भगवान यादव, अशोक यादव, डी. एन. राय, ठाकुर राजेंद्र सिंह, नंद कुमार सिंह, अखिलेश्वर उपाध्याय, रामेश्वर सिंह, महेंद्र सिंह चौहान, बालको से कृपा राम साहू, ए. डी. जोशी, आर. के. सिंह, राजेश सिंह, गिरधारी बरेठ आदि साथ में थे।



सबसे पहले
लाइफ इंश्योरेंस

एलआईसी का

जीवन

उत्सव



जीवन के साथ भी
जीवन के बाद भी...

उत्सव
मनाने का
गारंटीड तरीका

Plan No.: 871

UIN: 512N363V01



आजीवन गारंटीड रिटर्न
के साथ

ऑनलाइन भी उपलब्ध

पूर्ण आयु जीवन बीमा एवं लाभ भुगतान के विकल्प

- सीमित प्रीमियम भुगतान अवधि 5 से 16 वर्ष
- प्रीमियम भुगतान अवधि के दौरान गारंटीकृत वृद्धि
- नियमित आय लाभ / फ्लेक्सी आय लाभ
- न्यूनतम मूल बीमा राशि 5 लाख

एक नॉन-लिंक्ड, नॉन-पार्टिसिपेटिंग, व्यक्तिगत, बचत, पूर्ण आयु जीवन बीमा योजना

एलआईसी है तो कहीं
और क्यों जाना...



सभी नई पॉलिसियों की अधिक जानकारी के लिए आज ही संपर्क करें-

सालिक राम राजवाड़े

(बीमा अभिकर्ता)

वेदांत बीमा सेवा केंद्र

कार्यालय : प्रेस क्लब तिलक भवन के सामने, रिकाण्डो रोड टी.पी. नगर कोरबा
निवास : सत्यनारायण मंदिर के पास, पोड़ी बहार कोरबा, मो.नं.-90987-52955



हम पल आपके साथ

छठ महापर्व : तुलसीनगर छठघाट में रामलला- भगवान भुवन भास्कर एवं छठी मईया की महा आरती ने बांधा समां

सपरिवार पहुंचे विकास अग्रवाल, गोपाल मोदी, ऋतु चौरसिया सहित कई दिग्गज पहुंचे छठघाट

कोरबा (दिव्य आकाश)।

पूर्वाचलवासियों का पवित्र पर्व सूर्य षष्ठी के तीसरे दिन आज अस्ताचल सूर्य को अर्ध्य देकर ब्रतियों ने छठी मैया की पूजा अर्चना की। तुलसीनगर छठघाट में आध्यात्म की दिव्यता देखने को मिली। नगर पालिक निगम कोरबा वार्ड क्रमांक 2 साकेतनगर के पूर्व पार्श्व विकास अग्रवाल के नेतृत्व में तुलसीनगर छठघाट को बेहद आकर्षक ढंग से सजाया गया था और ब्रतियों के लिए बेहतर सुविधा प्रदान की गई थी, जिसके कारण यहां हजारों की संख्या में पूर्वाचलवासी छठी मैया को पूजा अर्चना करने पहुंचे थे।

महाआरती में शामिल हुए सैकड़ों लोग

इस बार मंच पर दो सूर्य देव के बीच में भगवान रामलला के तैल्य चित्र को विशाल रूप देकर मण्डप बनाया गया था। भगवान रामलला-भगवान भुवन भास्कर एवं छठी मैया की महाआरती की गयी। इस महाआरती में सपरिवार विकास अग्रवाल, गोपाल मोदी, ऋतु चौरसिया सहित भाजपा-कांग्रेस के कई दिग्गज पहुंचे और महाआरती में शामिल होकर कोरबा के वैभव के लिए प्रार्थना की।

आरती एवं विकास अग्रवाल ने बधाई

तुलसीनगर छठघाट में तुलसीनगर पूर्वाचल विकास समिति ने विकास अग्रवाल के नेतृत्व में सूर्य षष्ठी समारोह का आयोजन किया गया है। आरती अग्रवाल एवं विकास अग्रवाल ने सभी बड़ों का आशीर्वाद लिया और सभी को सूर्य षष्ठी की बधाई दी और शुभकामनाएं प्रेषित की।



अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के बाद तुलसी छठ घाट में भव्य और विशाल रामलला के लिए पण्डाल बनाया गया था, जहां भव्य महाआरती की गई। विकास अग्रवाल के साथ समिति के सदस्यों ने इस बार इसे नया किया।

छठ घाट में उपस्थित लोगों के लिए विकास अग्रवाल समिति के सदस्यों के साथ स्वयं चाय बनाने में लगे रहे। उनका सेवा भावी कार्य देखकर उपस्थित लोगों ने उत्सुकता भी दिख रही थी और उन्हें देखकर अन्य लोग भी इस कार्य में जुट गए।

27 साल से छठ मईया की पूजा कर रहीं प्रेमलता अग्रवाल



विकास अग्रवाल के साथ उनकी माताश्री श्रीमती गायत्री अग्रवाल, चाची- श्रीमती प्रेमलता अग्रवाल, धर्मपत्नी- श्रीमती आरती अग्रवाल ने भी छठ माता की पूजा अर्चना की। श्रीमती प्रेमलता अग्रवाल ने बताया कि वे गत 27 वर्षों से छठ घाट पहुंचती हैं और माता छठी मईया से घर की खुशहाली, समृद्धि, प्रगति, यश कीर्ति के लिए विधि विधान से पूजा अर्चना कर आशीर्वाद मांगती हैं। तुलसी नगर छठ घाट से पहले वे सर्वमंगला घाट जाकर छठी मईया की पूजा में शामिल होती रहीं।

पाली क्षेत्र में भक्ति भाव से मना सूर्योपासना का महापर्व छठ



पाली (दिव्य आकाश)।

नगर पंचायत पाली में छठ पर्व जो मंगलवार को नहाय-खाय के साथ लोक आस्था का महापर्व प्रारंभ हुआ था, वह शुक्रवार की सुबह उदीयमान सूर्य को अर्ध्य देने के साथ ही संपन्न हो गया। चार दिवसीय इस अनुष्ठान के चौथे दिन ब्रतियों ने उगते सूर्य को अर्ध्य अर्पित किया। इसके बाद ब्रतियों ने अन्न जल ग्रहण कर 'पारण' किया।

नगर पंचायत पाली के नौकोनिया तालाब के शिव मन्दिर घाट में शुक्रवार को उगते हुए सूर्य को अर्ध्य दिया गया। पाली में भी पूर्वाचल के लोगों की संख्या काफी है। छठ घाट पर छठ पूजा करने ऐसे अनेक श्रद्धालु आए जो अपने घर नहीं जा पाए, उन्होंने पाली में ही धूमधाम के साथ यह पर्व मनाया। श्रद्धालुओं ने बताया कि वंश वृद्धि और परिवार की सुख कामना के लिए यह पर्व करते हैं। जिसमें सूर्य भगवान की आराधना करते

हैं और आज उगते हुए सूर्य को अर्ध्य दिया गया। शुक्रवार को तड़के सुबह से ही पाली में श्रद्धालुओं ने आकाश में सूर्य की लालिमा के साथ ही भगवान भास्कर को अर्ध्य अर्पित किया। पूर्वाचल ब्रतियों के साथ मे स्थानीय लोगों ने भी बड़ी संख्या में उगते सूर्य को अर्ध्य देने के लिए पहुंचे। पूर्वाचल के मुख्य पर्व पर तौर पर मनाए जाने वाले छठ पर्व को लेकर चार दिनों तक पूरा पाली भक्तिमय रहा।



मदनपुर टोल प्लाजा पर नहीं रुक रही अवैध वसूली

पाली (दिव्य आकाश)।

राष्ट्रीय राजमार्ग 130 में बिलासपुर-कटघोरा के बीच NHAI के नियम विरुद्ध स्थापित मदनपुर टोल प्लाजा में अवैध वसूली का सिलसिला जारी है। लोगों ने कलेक्टर कोरबा सहित विभागीय अधिकारियों को इस पर अंकुश लगाने की मांग की है।

उल्लेखनीय है कि शुल्क नियम 2008 के मुताबिक दो समीपवर्ती टोल प्लाजा के बीच की दूरी 60 किलोमीटर होनी चाहिए। इस संबंध में भारत सरकार के सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने सदन में बताया भी है कि 60 किलोमीटर के अंदर अगर टोल टैक्स की वसूली हो रही है तो यह अवैध है। इसके बावजूद हाईवे में बेलतरा से कटघोरा के बीच दो टोल प्लाजा लिम्हा और मदनपुर स्थापित कर वाहनों से टोल टैक्स



वसूला जा रहा है इन टोल प्लाजा की अधिकतम दूरी महज 40 किमी है। नियम विरुद्ध वसूली के बावजूद प्रशासनिक चुप्पी से टोल कर्मियों के हासिले बुलंद है। प्रतिदिन जिम्मेदार अधिकारी और जन प्रतिनिधि गुजरते हैं इसके बावजूद आमजन आर्थिक

शोषण का शिकार हो रहे हैं। बेलतरा से कटघोरा वनोपज लेकर जाने वाले व्यापारियों को 40 किमी की दूरी पर 2 बार टैक्स देना पड़ रहा है। इसे लेकर आक्रोश और असंतोष व्याप्त हो रहा है। पूर्व में भी शिकवे शिकायत के बावजूद कोई राहत नहीं मिली है।

राखड़ वाहनों से ओवरलोड के नाम पर वसूली

जिले के प्लांटों से बड़ी मात्रा में राखड़ उत्सर्जित होता है। इसके निष्पादन के लिए ऐस ब्रिक्स प्लांट अथवा अन्य को दिया जा रहा है लेकिन टोल से गुजरने पर ओवर लोड के नाम एक हजार का अतिरिक्त वसूली जुमाने के तौर पर किया जा रहा है। इस मनमानी के कारण बिलासपुर जिले के कई ट्रांसपोर्ट, ब्रिक्स संचालक कोरबा जिले में वाहन नहीं भेज रहे हैं। कुछ प्लांट में तकनीकी कारण से लोड राखड़ का मापन नहीं हो पा रहा है जिसके कारण कभी कम या ज्यादा लोड हो जाता है, जिससे अवैध वसूली का बहाना मिल जाता है। पाली सोनकर ब्रिक्स के अनुसार इस ज्यादाती, मनमानी के खिलाफ कलेक्टर सहित NHAI के अधिकारियों को ध्यानाकर्षण कराते हुए अवैध वसूली पर अंकुश लगाने की मांग की गई है।

बिना कोचिंग भी मिलती है सफलता : गीतांजली ने सब इंस्पेक्टर में चयनित होकर लिखी सफलता की नयी इबादत

पाली (दिव्य आकाश)। शिक्षा के व्यवसायीकरण के इस दौर में अगर कोई ऐसी खबर निकलकर आपके सामने आए जो आपको उत्साहित और प्रेरित कर दे तो इसे आप महज संयोग ही मानेंगे और उसे जानने के उत्सुक होंगे। कहा जाता है कि कहानी समाज के सुदूर कोने से निकलकर आती है और व्यापक परिवेश में अपना प्रभाव छोड़ जाती है। हम भी आपको एक ऐसी ही व्यक्तित्व से मिलाते हैं जो पूर्णतः ग्रामीण परिवेश में पली-

बड़ी और आज सफलता के मुकाम पर अपना झंडा फहराने को तैयार है। नाम है गीतांजली कँवर। इसका चयन हुआ है छत्तीसगढ़ राज्य के पुलिस विभाग में सब इंस्पेक्टर के पद पर, जो विगत 6 साल के बाद लंबे इंतजार के बाद फलीभूत हुआ और आखिरकार कड़ी मेहनत और लगन से अब इसकी हकदार बन चुकी हैं।

कोरबा जिले के आदिवासी विकासखंड और तहसील पाली के ग्राम पंचायत केराज़रिया की आज पहचान और

शान बनकर उभरी यह बच्ची आदिवासी कँवर समाज का प्रतिनिधित्व करती है। पूर्णतः ग्रामीण परिवेश में पली बड़ी और सामाजिक संस्कारों में अग्रणी इस बालिका ने यूं ही अपनी सफलता का रास्ता तय नहीं किया है इसके पीछे उसकी कड़ी मेहनत, लगन, संघर्ष और गजब का आत्मविश्वास है, जो इसकी सफलता से झलकता भी है। संसाधनों और अभावों के बीच सामान्य कुषक परिवार की इस बेटे ने गणित विषय लेकर स्नातक किया



और भौतिक में स्नातकोत्तर किया है। विगत दो वर्षों से छग पीएसी का मेंस परीक्षा दिलाकर लगातार प्रशासनिक पद हेतु प्रयास जारी रखा। इस बीच इसने महाविद्यालय में असिस्टेंट प्रोफेसर बनने वाली राष्ट्रीय पात्रता परीक्षा (नेट) भी भौतिक और इलेक्ट्रॉनिक साइंस विषय लेकर उत्तीर्ण कर लिया है। शेष पृष्ठ-7 पर

र्यूमीकैप (RHEUMICAP)

र्यूमीकैप वात सम्बन्धित रोग जैसे शूल, आमवात, सन्धिवात, कटिग्रह, गृध्रसी में अचूक औषधि है, र्यूमीकैप कुचला, इन्द्रायान, मूल गुडूची, रसौल, लहसुन, कुल्लिंजन बीज, शु, गुग्गुलु, रास्नापत्र, इन्द्रजौ और अमलताश आदि औषधियों का मिश्रण है। इस औषधि का प्रधान कार्य वातवाहिनी नाडियों पर होता है। जब वायु कुपित हो भयंकर वेदना उत्पन्न करती है तब यह कैप्सूल विशेष प्रभावकारी होता है।

Bharat Ayurvedic Works, Mob.: 9897489900

आयुर्वेदिक चिकित्सा परामर्श

गाठिया, जोड़ों का दर्द, साईटिका, श्वास, दमा, खांसी पुराना नजला, गैस, खाज, खुजली, शुगर, बवासीर, पथरी, लिकोरियो मर्दा व औरतों के गुप्त रोगों के निराश रोगी ईलाज के लिए मिलें।

डॉ. वाय. भारद्वाज (एम.डी.) (एन.एम.)

शराब छुड़ाने की हर्बल दवा उपलब्ध

एक कदम आयुर्वेद की ओर ... स्वस्थ रहो अभिमान...

शॉप नं. 07 अल्का काम्प्लेक्स, टी.पी. नगर, कोरबा (छ.ग.) मो.: 9302358945

